HİBRİD SİSTEMLER (PV + RÜZGAR)
Örnek: 470 lamba , 12 saat/gün çalışacak ve lambaların herbiri 20w olacak bir hibrid sistem (güneş + rüzgar ) tasarlayınız. 
Kış şartları : güneşlenme süresi  2,5 saat 

· Toplam enerji  ihtiyacı : 20w x 470 x 12 =  112.8 kws / gün

· 2 tane rüzgar türbini kullanılsın = 2.5kw x  2

· Rüzgardan üreteceğin enerji = 2500w x 2 x 12 = 60kws

· Güneşten üretilmesi gereken enerji = 112.8 – 60 = 52.8 kws

PV kurulu gücü =
           200wp modül kullanılırsa 

            Kurulu PV gücü = 52.8kws = 21.12 kw

                                             2.5

            PV modül sayısı = 21120 =106 

                                            200

            2 rüzgar türbibi   2 x 2.5kw

            106 PV modül  200 x 106

Yaz şartları = 10 saat güneşlenme süresi 

  PV sistem 22kw ( kış şartlarında)

      Ayni sistem yaz aylarında = 22kw x 10 saat =220kws üretecek

Ayni sistem yaz aylarında tüm enerji ihtiyacını karşılar . Dolayısı ile  fazlalık enerji üretimi  başka sistemlerde kullanılabilir . veya şebekeye satılabilir.

Ortalamaya göre hesaplarsak =
 4 saat alalım = 22kw x 4 =  88kws   PV

                                              60kws  trübinden= 148kws (ihtiyacımız 112kws) 

Örnek:   

· 8 saat çalışacak 
· İki günlük depolanacak 
· 200w modül kulanılacak
· 60w LED 
· 3 saat güneşlenme süresi 
Enerji ihtiyacı =

                                        MODÜL HESAPLAMALARI
         60w x 8 saat = 480 ws / gün  

A)  200w modül kullanırsa                                        
       200w x 3 saat = 600ws /gün  üretir
       1 x 200wp modül yeterlidir

B) 55w modül kullanılırsa 

       55w x  3saat = 165ws 

        Modül sayısı = 480w =  3 modül 

                                 165w

C) 80w modül kullanılırsa 

        80w x 3 saat = 240ws 

        Modül sayısı = 480w =  2 

                                 240w  

D) 55w ve 80w karma kullanılırsa
         55w x 3 saat = 165ws 

         80w x 3 saat = 240ws
                                 405ws  ihtiyacımıza yetmez

           55w modülü 1 artıralım
            2 x 55w x 3 saat = 330ws                  2 x 55w 

                  80w x 3 saat = 240ws                  1 x 80w

                                          570ws  
Akü hesaplaması= 
        480ws x 2 = 1000ws depolanacak 

DC 24v            =   Akü kapasitesi = 1000ws =  42 Ah 

                                                             24v                                                                                       

                        =  1adet 45Ah akü = 12v olduğu için 2 akü ve bunlarda  

                                                           seri bağlanır.
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